

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

县领导到工业园区调研

本报讯(通讯员 吴尊泉) 12月2日,县委书记吴绍东到县工业园区调研。县委常委、副县长蒋大伍,人大常委会副主任欧阳大彬陪同。

吴绍东一行先后来到贵州京竹、贵州宏泰、危化车辆停车场、福宝坤、贵州威鑫铝业、工业园区工业污水处理厂预选址、隆实锂电池、农药中间体、普福攀天、半补强碳黑、沥青搅拌站、大富山床垫厂等项目点建设现场进行实地察看,详细了解项目规划布局、建设进度、环保安全、水电供应、生产规模、市场销售产值等情况,并现场办公,协调解决项目建设中存在的困难和问题。

吴绍东要求,各入驻企业要高度重视安全环保工作,切实把安全环保工作摆在首要位置,严格落实主体责任,加大安全环保设施投入力度,全面落实环保措施和安全要求,最大限度地减少环境污染。厂区建设要科学规划,各企业厂区之间要合理布局,

进一步提高土地利用效率。企业要按照既定时间节点,倒排工期,精心组织施工。在确保项目施工安全和项目质量的前提下,全力加快项目建设进度,确保项目早日竣工、投产见效。

吴绍东强调,工业园区建设发展要坚持高标准规划、高品质建设的理念,各相关责任部门在严把项目建设质量、环保和生产安全关的同时,优化企业发展环境,提高服务意识,抓紧协调,积极与上级各主管部门对接好项目推进过程中各项审批工作,用活用足相关政策。要严格落实安全生产监管责任,督促企业落实主体责任,落实安全生产措施,确保不发生安全生产事故。要进一步完善基础设施建设,搭建好工业平台,帮助企业解决项目落地中遇到的困难问题,确保各项目尽早落地、建成、投用、达产,为天柱县经济社会高质量发展奠定坚实基础。

县直有关部门、邦洞街道等负责人参加调研。

天柱:深化改革夯实基础 推动普通高中教育高质量发展

本报讯(通讯员 杨德志 周荣塘 吴尊泉 伍丽) 近年来,天柱县始终把教育摆在优先发展地位,聚焦质量提升,通过人才招引、“131”“3+2”课堂教学改革等措施,全县普通高中学校办学水平不断提升。

7月6日,在天柱民族中学,高二年级管理处主任杨中福正在给学生上课。杨中福是2016年通过人才引进,从湖南省会同县到天柱县任教的优秀教师,拥有丰富的高中教学经验。

“从那边过来以后,我们也把那边一些先进的管理理念都带过来,把敬业的精神带过来。”杨中福说。

优秀的教师是教育发展的源头活水,为不断提升普通高中师资力量,天柱大力推进人才强校战略,通过出台人才引进政策,提高人才待遇,从高校及省内外引进高中阶段紧缺人才,充实到高中教育队伍中。引进人才中既有刚从高等院校毕业的优秀青年教师,也有深耕高中教育多年、经验丰富的名师。

天柱民中、天柱二中初步形成了以省、州、县教学名师和优秀中青年教师为领军人物和骨干的师资队伍。

除了人才引进,天柱民中还通过党建引领,实行年级负责的“扁平”管理模式、实施“131”课堂教学改革等,进一步深化教育教学改革,全力提升教学质量。

“自2019年以来,学校大力推进‘131’课堂教学改革,即以学生为主体、教师为主导的课堂教学模式,植入了天柱民中在激情教育、集体备课、131课堂、任务型学习4个环节上下功夫,改自上而下的教学为自下而上的教学,学生由被动学习变成了自主学习、自觉学习,从而发生了深度学习,真正变成了学习的主人。”天柱民中校长彭海波说。

而天柱二中则实施了“3+2”实效课堂改革,即“课前引导、课堂教学、课后训练”相结合,在教学过程中,以学生为主、以讨论的形式为主,积极地让学生参与到课堂上面来。此外,学校还通过

“一带三”四彩党建引领,加强内部管理,切实提高教书育人成效。

“通过‘四级联动’强化学校内部管理,即校级领导谋划示范、中层领导主动落实、教师管教有方、学生自我管理,学风、校风、考风有了明显好转。”天柱二中校长杨光德说。

优秀人才的引进、基础设施的完善、教育的不断深化等一系列的措施,让天柱教育质量有了大幅度提升。2022年县财政统筹资金2200万元用于天柱民中基础设施提质改造,学生、家长和老师的满意度不断攀升。

“我感觉学校的老师,首先他学识非常渊博,能够解决我们的问题,如果有不懂的,他们也会一起探讨,不会敷衍我们。”天柱民族中学2022年毕业生杨涵说。

“我今天能取得这样的成绩,都出于学校优秀的管理和老师辛勤的付出,我以后不论是进入大学还是踏入社会,都会更加努力地学习,回报学校,回报

老师,回报国家。”天柱民族中学2022年毕业生吴华睿说。

作为全省为数不多的同时拥有两所省级示范高中的县份,天柱县千方百计除瓶颈、补短板、破难题,深入推进教育现代化建设,全面落实立德树人根本任务,积极打造区域教育中心,不断深化教育综合改革,推动全县教育高质量发展。

“一是完善基础设施,筑牢办学根基。以省级示范高中为载体,实施教学质量提升计划,促进普通高中软硬件上档升级。二是引进优秀人才,提升师资力量。近年来,引进高中(阶段)紧缺人才78人,同时开展师德师风专项教育整治,保持高压态势,净化教育生态环境,打造‘四有’好老师。三是强化思想引领,坚持立德树人。四是深化教育改革,教学质量稳步提升。”县教育和科技局负责人说。

经过多年的探索和改革,天柱普通高中教育成效明显,在全州普通高中教学质量评比中均排在前列。

天柱县举行招商引资项目投资合同集中签约仪式

本报讯(通讯员 龙世才) 12月1日,天柱县在县政府三楼会议室举行招商引资项目投资合同集中签约仪式。县委副书记、县长赵明波,县领导蒋大伍、陈臻出席。

签约仪式上,天柱县人民政府分别与贵州威鑫铝业有限公司、贵州苏润新材料科技有限公司签约天柱县60万吨/年钎道全资源化利用项目、天柱县年产2000吨N、O-二甲基-N'-硝酸异脲及附产8000

吨硫酸铵项目,项目均在天柱县工业园区投资建设。

据了解,贵州威鑫铝业有限公司项目总投资1亿元,占地面积约40亩(1亩=0.0667公顷),建筑面积2.3万平方米,主要建设2条年处理钎道30万吨生产线。贵州苏润新材料科技有限公司项目总投资1亿元,占地面积约40亩,建筑面积5000平方米,建设生产车间、辅房及配套设施。

天柱县举办首届电商直播带货节

本报讯(通讯员 陈光昌 杨俊) 清水江畔,歌声嘹亮,吆喝声起,寂静的3A景区三门塘顿时热闹起来。11月28日,以“助力乡村振兴推动黔货出山”为主题的2022年天柱县首届电商直播带货节在岔处镇三门塘举行。此次活动由天柱县委宣传部、县网信办、县工信和商务局主办,岔处镇人民政府、天柱县自媒体协会承办,来自县内外的网络直播达人齐聚三门塘,现场直播带货,助力“黔货出山”。

直播带货节前,草根明星们带来了精彩表演,来自凯里、三穗、镇远等县市的16个网络主播团队140多人参加。海歌乐队七人鼓琴齐奏《最美的太阳》《火车日记》吸睛观众;水灵儿九人现代舞、古典舞让看客耳目一新;王飞鸿单人武打演唱《迷踪拳》《一定要去贵州》引爆全场;苗疆花姐身着苗族银饰演唱《我的家乡》和乐器串烧葫芦丝清新悦耳;达人小乔、表嫂、小龙的舞蹈《独一无二》《旧梦》《山妹子》让游客沉醉;渡马镇杨柳村十八人侗戏《大破天门阵》把观众拉到了古时的金戈铁马时代;高天涯扛着

一人赤脚踩上碎玻璃惊险刺激;三门塘山歌文艺队二十人齐唱《侗歌传唱党的二十大》让观众如沐春风;阿朵演唱《太阳鼓》让观众如痴如醉。

此次电商直播带货节共设立天柱农特产品展柜11个,展出土鸡、土鸡蛋、血浆鹅、山茶油、高粮大米等20多个品种。王飞鸿、搞笑的小明、东方三毛、熙哥生活等网络达人来到展区直播带货,他们八仙过海,各显神通,使出浑身解数,把天柱的农特产品推介给线上的观众。广大网友实时关注达人直播介绍,身临其境享受到“买买买”带来的快乐。据天柱县农投公司销售总监罗冰介绍,得到网络达人的直播助力,今天他接到了不少订购电话,还有来自广州、深圳、上海、北京、天津、重庆等地的订单,活动颇有成效。

“根据县里的安排,我们还将继续开展类似活动,进一步助推我县电子商务发展,加大农村商品快速流通,促进农业增效、农民增收。”县自媒体协会副会长、秘书长袁华涛表示。

天柱县开展“全民清洁”活动扮靓美丽城市

本报讯(通讯员 杨湘 杨荣富 曾权发) “开展全民清洁活动,通过自己的实际行动示范带动身边群众和广大市民增强环境卫生意识、文明出行意识,我觉得非常有意义。”正在清扫肇天路的天柱县税务局工作人员牛礼昭告诉笔者。

12月1日,天柱县组织开展“全民清洁”卫生大扫除活动,广大党员干部志愿者手拿扫帚、撮箕等劳动工具纷纷走向街头,用实际行动扮靓城市环境。

活动现场,他们齐心协力、分工合作,清扫卫生。有的用扫帚清

扫街边的垃圾、树叶等,有的捡拾绿化带里隐藏的白色垃圾,大家扫自己的扫,捡的捡,干劲十足。经过大家的共同努力,全县路面的整洁度得到进一步提升,路过的居民群众纷纷为他们点赞。

据了解,今年以来,全县党员干部共开展卫生清洁活动1300余场次。通过大清扫活动,不仅改善了县城生活环境质量,还引导市民群众树立公共卫生意识,养成良好的卫生习惯。今后,天柱还将继续开展清扫活动,切实提高人居环境质量,打造环境优美、卫生整洁的城市形象。

天柱县开展第35个“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯(通讯员 伍丽 杨德志) 2022年12月1日是第35个“世界艾滋病日”,天柱县组织有关单位在县城金凤广场开展“世界艾滋病日”宣传活动,呼吁广大市民“共抗艾滋,共享健康”。

活动现场,工作人员以发放宣传资料、物品等方式,向广大群



近日,天柱县第一小学开展纪念红军长征90周年健身跑暨2022年全省学生“百日冬锻”活动。

活动现场,师生们个个精神饱满,排着整齐的队列,迎着暖阳,伴随着欢快的旋律,踏着整齐有力的步伐,跑出健康,跑出快乐,跑出自信,也跑出了团结与友爱。口号声、脚步声交汇成美妙的交响曲,为校园增添一抹亮丽的色彩。

(通讯员 龙茂 摄)

天柱县第八小学:

“三带三帮”提升学校管理质效

本报讯(通讯员 吴桂花) 天柱县第八小学系联山易地扶贫搬迁安置点配套学校。近年来,该校采取支部带领、班主任带头、优生带动的“三带三帮”模式,扎实推进“移民学生”管理,“移民学生”的自信心明显增强、良好习惯逐步养成、学习成绩逐渐提高。学校五(5)班中队获“全州优秀少先队组织”,学校荣获“黔东南州先进基层党组织”“州级五好关工委”“州级教育工作先进单位”等荣誉称号,6名教师在全州教师技能大赛中取得好成绩,29名教师分别获全州“优秀教师”“优秀班主任”“先进教育工作者”表彰。

支部带领,携手帮扶有保障。该校充

分发挥党支部“领头羊”作用,以学校“135”党建品牌为依托,实行党员包保非党员教师、班子成员包保年级组、学科教师包保家庭困难学生的“三包”管理模式,成立困难学生管理工作领导小组,对全校1332名家庭困难学生,进行“全覆盖”谈话、家访、电话联系,全面梳理排查家庭困难学生的生活和学习情况,根据梳理和排查的情况建立“一生一档”,实行精细化管理。截至目前,全校23名党员联系51名非党员教师、6名班子成员包保6个年级组、29名班主任包保班级的督查工作。及时宣传让家庭困难学生受益的政策、举措,及时落实资助,确保应助尽助。

班主任带头,结对帮扶有措施。充

分发挥班主任的示范带动作用,引导学科教师、优秀教师、女教师精准帮扶留守儿童、女学生台账,厘清家庭困难学生的生活和学习中的困难和需求,精准制定帮扶措施,帮助困难学生解决生活和学习中遇到的难题。通过多方鼓励、思想教育,困难学生的自信心明显增强,良好行为习惯逐步养成,学习成绩逐渐提高。四(5)班学生小梁父母离异,父亲常年外出务工,跟随年迈的奶奶生活。小梁很叛逆,常常独来独往,课堂上东张西望、涂涂画画、发出怪声,衣服的袖口和拉链处总是脏兮兮的。语文老师适时表扬了他热爱劳动的优点,时常把赞许的目光投向他,偶尔摸

摸他的头,他总是以微笑或底下头并端坐着认真听课来回应语文老师。慢慢地,他的学习进步了,衣服干净了,爱笑了,合群了……目前,学校完成了29个班级的教师与学生的结对帮扶。老师用心,学生尽心,学校振兴。

优生带动,抱团帮扶有成效。班主任和科任教师合力研判班级情况,建立学生与学生间的帮扶台账。目前,学校完成了29个班级学生间的帮扶,每一名家庭困难学生都感受到了温暖和力量,每个班级形成抱团发展的良好局面。通过优生带动、小组合作、组内促进、组间竞争等方式,困难生“抱团发展”带领班级不断突破教学瓶颈,实现学校发展增比进位。

奋进新征程 建功新时代——全面推进乡村振兴

坪地镇:

三强化推进“厕所革命” 助推美丽乡村建设

本报讯(通讯员 天轩) 为加快推进农村“厕所革命”工作,近年来,天柱县坪地镇坚持以强化全面排查、管理维护、技术指导为抓手,切实改善农村人居环境和生活水平,补齐生活质量短板。

强化全面排查,确保不漏一户。坪地镇组织镇村干部、乡村振兴工作队到辖区内公厕、户厕等进行全面排查,梳理农村公厕、户厕的数目、布点、模式、需要建设改造、管理维护、使用情况等方面的具体信息,并登记造册,建立台账,针对户厕需要进行新建(改建)引导。截至目前,排查4752户户厕。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。充分利用微信公众号、QQ群、村级广播、院坝会等多种方式,大力宣传“厕所革命”的目的意义以及惠民政策,新建户厕每户补贴3000

元,改善人居环境,激发群众积极性,引导群众新建(改建)户厕。截至目前,户厕宣传2500余户,通过微信公众号、QQ群等新媒体线上宣传50余次,召开院坝会40余次。

强化技术指导,确保质量过关。坪地镇多次召开农村户厕建设实用技术培训会,讲技术要点、结构框架,提高镇村干部业务能力。同时,成立以镇分管负责同志为组长,镇农服中心工作人员为组员的改厕工作指导小组,针对不同群众制定不同的改厕方案,并且对即将要新建或改造的农村户厕建设规范标准进行详细指导,及时指出存在的问题,确保“新建(改建)一户、合格一户、满意一户”。目前,坪地镇陆续派出技术指导人员200余人次,指导农户600余人,完成户厕建设172户。

邦洞街道米溪村:

深化文化引领 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 天轩) 近年来,天柱县邦洞街道米溪村按照实施乡村振兴战略的总体部署以及乡村治理体系建设具体要求,立足村情实际,充分发挥先进文化引领作用,让乡村治理融入公共文化服务体系建设,融入社会主义先进文化、融入中华优秀传统文化,不断增强农民群众的获得感、幸福感,助力乡村治理走向善治之路。

完善村级公共文化服务体系,夯实精神文化阵地。大力推进乡村文化基础设施建设,截至今年,建成革溪村绿豆坡对歌场、米溪村文化亭、西安村文化广场等5处文化阵地。

大力发展社会主义先进文化,强化先进文化引领。支持米溪村文艺团队发展,组建村级民歌队、腰鼓队、舞龙队等文艺表演队伍5支。结合重大节庆日,举办村级晚会、“粽子节”“丰收节”等活动,邀请州融媒体中心到村现场推出《直播黔东南

米香满溪》网络直播活动,并宣传推介本村良好村容寨貌、风土人情及发展成效。

传承弘扬中华优秀传统文化,重建乡村文化自信。积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。村民刘菊兰、杨志福分别以侗族北部方言歌会项目和灰碱耙制作技艺获天柱县第三批非物质文化遗产项目代表性传承人。积极推进非遗进校园,传承人刘菊兰也经常到天柱九小、三小等学校免费教学,传承弘扬乡村优秀传统文化的底蕴、精神和价值。实施练兵场、哨口“瞭望台”等革命旧址维修工作,发挥红色基因在凝聚人心、淳化民风中的作用,使之成为推动乡村善治的精神支撑和道德引领。以乡村为舞台,以农民为主角,开展了《庆丰收》《三朝歌》《情歌》等歌曲创作,歌唱家乡新风貌,教育引导群众继承和弘扬优秀传统文化,留住乡愁,先后获得县级一等奖、三等奖、酒歌歌王的集体或个人荣誉称号。